
Losautónomosespañoles
apuestanporlasredessociales

O NuevedecadadieztrabajadoresporcuentapropiaqueutilizanInternet
recurren a Facebook o Twitter O

El certificadodigital y

el
e-comercio

siguensiendolasasignaturaspendientes , según el informedeFundetec

O OlgaSuárez

Cincodecadadieztrabajadores
autónomosespañolesnodisponede
equipamientoinformáticoen el

desempeñodesulabor
profesional . Estacifraes la cruzdeuna
situaciónque ,

sinembargo ,

esmás
optimista y que indica la

modernización queestánexperimentando
lostrabajadoresporcuentapropia.
LaFundaciónFundetec ha
elaborado portercerañoconsecutivo un
informeanualparaplasmar la

radiografía tecnológica deunsector

queaunqueestádisminuyendo en
losúltimos años

, siguesiendoclave

para la Economíaespañola.
Lacaradeestasituación la

ponenlasredessociales : casinueve
decadadieztrabajadores
autónomosconacceso a Internetconocen
suexistencia

y

un37%% la utilizan
parapromocionarsunegocio ;

la

másusadaesFacebook
(

80%%
)

,

seguida a
muchadistanciapor

Twitter
(

20%%
)

y

Linkedin
(

8%%
).

También destacaquelas
plataformasbasadasencódigoabierto

,

es
decir

,

el Software libre
,

va
tomandoposiciones y

los trabajadores
empiezan a confiarenellascomouna
alternativaeconómicapara
facilitar el día

a
día . Unodecadacuatro

autónomostienesoluciones en

códigoabierto
, principalmente de

comunicación
,

deofimática
y

,

en
tercer lugar , empresariales .

Y todos
ellosreconocenestarsatisfechos
conestosproductos.

Losautónomosacostumbrados
a lasTICvaloranlasmejorasen la

gestión (

49%%
)

,

claramentepor
delantedelaumentode la calidaddel
servicio

a
losclientes

(

12%%
)

y

el

aumento de la productividad (

12%%
).

PORSECTORES

Lógicamente ,

noseactúaigualen
todaslasactividades profesionales

y hayalgunasqueya
tradicionalmentesehanmostradomás
abiertas a

la horadeincorporar las
nuevas tecnologías . Engeneral ,

el

informerevelaqueexisteunnivel
deinformatización bajoenlos
sectoresdehostelería

y

detransportes
y

comunicaciones
,

mientrasque
essuperiorenlosdeactividades
financieras

, seguros e

inmobiliarias
,

el deactividades
profesionales

,

científicas
,

salud
y

servicios
y

el deindustria.
¿YquéhaydeInternet?Unode

cadacuatroautónomos
informatizadosnotieneacceso a

la Red
;

y

AlfonsoArbaiza
,

Sebastián Reyna ,

JuanJoséBarrera
,

ElenaMelgar y

LuisAltés
,

en
la presentacióndelinforme

entre losque la tienen
,

son
mayoría losqueseconectan a unared
fija . Solo el 7%%seconecta a

través
deldispositivo móvil . Además

,

el

36%%conacceso a Internettienen
tambiénpáginaweb

, que la

utilizan paracaptar clientes
,

hacer
publicidad

y

ofrecerinformaciónde
susproductos y

servicios.
Conestascifras

,

« resulta
imprescindibleconseguirqueeste
colectivotomeconciencia de la necesidad
deintegrarlasTICensusnegocios ,

paraqueadquieranlosnivelesde
productividad y competitividad
necesarios parapodersobreviviren la

situacióneconómicaactual »

,

explicaAlfonsoArbaiza
,

director
generaldeFundetec .

Y esque la razónde
serdeestafundaciónsinánimode
lucroesprecisamente fomentar la

Sociedadde la Información en
España ,

a
travésdeiniciativasque fa

o

Lahostelería
y

los

transportes tienen
unnivelbajode
informatización

,

al

contrarioquelos
serviciosfinancieros

o

Solounodecada
diezautónomos
recurre a la venta
dealgúnproducto
víacomercio
electrónico

El hotelMiNorte
,

de A Devesa
,

tieneordenador para losclientes
I

PEPA LOSADA

vorezcan el accesodelos
ciudadanos

y

lasempresas a
lasTIC.

UTILIDADES

Equipamiento y

mediosaparte , hay
dosaspectos claveen la relación
entre la tecnología y

la empresa.
Unaes la identidad

y

administración electrónica
y

otra el comercio
enlínea .

Y estas sí queson la gran
asignaturapendientedel
trabajador autónomoenEspaña.

Lamitadde losencuestador que
disponedealgúndispositivo
informático desconocerlaexistencia del
certificadodigital ,

unodecadatres
lo conocenperono lo hanutilizado

,

y

solo el 14%% realizatrámites
burocráticos mediantesufirmadigital.

Igualdepesimistas sonlascifras
delcomercioelectrónico realizado
desde lostrabajadoresautónomos.
Solounodecadadiezvendealgún
producto o servicioporestecanal

,

mientrasqueunodecadacuatro
autónomos

(

29%%
) comprade

estamanera a susproveedores (y

la

mayoría lo hacedesde hace al

menos unaño
).

¿Ycuálessuopinión deestas ci

fras?Reconocenque si nosetoman
medidascuantoantes « muchos
autónomospodríanperder
definitivamente la carrera desu
incorporación

a
la sociedadde la

Información » . LodiceSebastiánReyna ,

secretario generalde la Uniónde
Profesionales

y Trabajadores
Autónomos

(

UPTA
)

, quien reconoce que
la evolucióntecnológicadeeste
sectoresmás lentaqueenotrospero
queveen la tecnología « un
objetivo imprescindible paraavanzaren
la salidade la crisis ».

TambiénElenaMelgar ,

vicepresidenta de la FederaciónNacional
deTrabajadores Autónomos

(

ATA
)

ve a lasTICcomouna «

herramienta paramejorar la competitividad »

delcolectivoautónomo
,

enun
momentodelicado

,

« conuna
constantepérdidadeactividadeconómica ».

El añopasadoestabanregistrados
enEspañamásdetresmillones de

profesionalesinscritos en el

Régimen Especial deTrabajadores
Autónomos

,

casi92.000menosque
en el mismoperíodo de2009

,

continuandoasí la tendencia
a

la baja
queyaseregistróen el 2008.
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